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A 800. vesetranszplantáció: egy 17 éves lánynak 14 éves fiú a donorja 

Bejelentették a magyar Vivendi eladását az újabb áldozat 
Londonban és Budapesten tegnap hivata-
losan is bejelentették a Vivendi Tblecom 
Hungary eladását. 

M U N K A T Á R S U N K T Ó L 

A GMT Communications Partners és az 
AIG Emerging Europe Infrastructure Fund 
L.P., az American International Group, Inc. 
|AIG) magántőke alapja tegnap bejelentette a 
Vivendi Telecom Hungary (VTH) magyar ve-
zetékes távközlési szolgáltató megvásárlásá-
val kapcsolatos megegyezést. Az üzletet, 
amely még a cég hitelező bankjaival történő 
megállapodás-véglegesítéstől, illetve a szabá-
lyozó hatóságok jóváhagyásától függ, várha-
tóan 2003 február végére zárják le. A tranz-

akció nemcsak a régió egyik legkomolyabb 
komplex felvásárlási ügye lesz, hanem egy-
ben tükrözi a közép- és kelet-európai felvá-
sárlási piac fejlődésének töretlenségét is - ál-
la közleményben. 

A VTH, amely a magyarországi bekapcsolt 
vonalállomány 12 százalékát jelentő kilenc 
koncessziós területen piacvezető - köztük 
Csongrád megyében - , az ország második 
legnagyobb vezetékes távközlési szolgáltatója 
a Matáv után. - Hogy a vevő egy ilyen tőke-
erős pénzügyi befektetőket tartalmazó kon-
zorciumi, eloszlatja a VTH tulajdonlásával 
kapcsolatos kételyeket és garanciát jelent a 
cég további dinamikus fejlődésére - mondta 
Polányi Sándor, a VTH vezérigazgatója. - Az 
új tulajdonosok elkötelezték magukat arra, 

hogy Magyarországon igazságos, kiegyensú-
lyozott, piaci alapú távközlési politikát való-
sítsanak meg. 

A CIBC World Markets, a konzorcium 
pénzügyi tanácsadója szerint az ügylet any-
nyiban kiemelkedő, hogy egyrészt az egyik 
legnagyobb európai vezetékes távközlési be-
fektetésről szól egy olyan időszakban, 
amelyben az egész távközlési iparnak ko-
moly nehézségekkel kellett szembesülnie, 
másrészt: ez a 2002-es év legjelentősebb 
komplex felvásárlási ügylete Közép- és Ke-
let-Európában. A CIBC World Markets vára-
kozásai szerint a közép- és kelet-európai or-
szágok tömeges európai uniós csatlakozásá-
nak eredményeként a régióban a felvásárlá-
sok megugranak majd. 

Folytatás a z 1 . oldalról 

Más információk szerint a nő 
prostituált, és csak azért tett fel-
jelentést, mert nem kapta meg a 
„munkadíját". (Jogiszakértőkar-
ra figyelmeztettek, hogy erősza-
kot el lehet követni prostituálttal 
szemben is.) 

A nyomozás még nem fejező-
dött be abban a már fentebb emlí-
tett, ugyancsak Szegeden történt 
bűnügyben sem, amikor is két, 
Szegeden dúsgazdagnak ismert 
üzletember elkábított és megerő-
szakolt egy volt élsportolót, egy 
ökölvívót. A rendőrség szakértői 

vélemények birtokában dönt ar-
ról, hogy tovább folytatja, vagy 
megtagadja a nyomozást. 

Mint korábban megírtuk: a tet-
tesek kábítószert csempésztek az 
egykori sportoló italába, aki a 
drog és az elfogyasztott alkohol 
hatása alatt védekezésképtelen-
né vált. Az esetnek több tanúja is 
volt, ám egyelőre egyikük sem 
tett vallomást. A diszkó sze-
mélyzete is hallgat, pedig valaki-
nek látnia kellett a történteket, 
hiszen közreműködésük nélkül 
nem juthattak volna a kerthelyi-
ségbe a későbbi tettesek a moz-
dulni is alig képes bokszolóval. 

Kenyér 
és jó szó 
NYILAS PETER 

Matuz János az új ügyvezető igazgató 

Váltás történt 
a gabonakutató élén 
A Földművelésügyi és Vidékfej-
lesztési Minisztérium (FVM), 
2002. december l-jétől, másfél 
éves időtartamra Matuz Jánost 
nevezte ki a Gabonatermesztési 
Kutató (GK) Kht. ügyvezető 
igazgatójává. 

Frank József, aki 2002. december 
l-jéig a szegedi Gabonatermesz-
tési Kutató Kht. ügyvezető igaz-
gatói posztját töltötte be, levél-
ben fordult a Földművelésügyi és 
Vidékfejlesztési Minisztériumot 
vezető Németh Imréhez, s kérte 
tisztéből való felmentését. Mind-
ezt azután tette, hogy 2002. ok-
tóber 30-án megválasztották a 
Csongrád Megyei Közgyűlés el-
nökévé. 

Frank József az előző négyéves 
ciklusban is a megyei közgyűlés 
vezetője volt, de akkor annak 
engedélyével elláthatta a GK 
Kht. ügyvezető igazgatói feladat-
körét. Ezzel a lehetőséggel vi-
szont az új ciklusban már nem 
kívánt élni. Frank lózsef 28 éve 
dolgozott a jelenleg az FVM 
százszázalékos tulajdonában lé-
vő gabonakutatóban, kezdetben 

a napraforgó-nemesítés beindí-
tásával foglalkozott. Ezt követő-
en - minden tudományos lép-
csőfokra eljutva - szakmájában 
világhírnevet szerzett a magyar 
napraforgó-nemesítésnek. Első 
számú vezetőként egy nehéz, 12 
éves periódusban sikerült elér-
nie, hogy az általa vezetett cég a 
rendszerváltozást követő új kö-
vetelményrendszer közepette is 
talpon maradhasson, sőt fejlőd-
hessen és jelenleg is 400 fővel 
dolgozhasson. Frank József tu-
dományos tanácsadóként to-
vábbra is segíti az intézmény 
szakmai tevékenységét. 

Matuz /ános, aki búzanemesí-
téssel foglalkozik, a folytonossá-
got képviseli a társaság vezeté-
sében, hisz az előző négy esz-
tendőben cégvezetői feladatokat 
látott el Szerinte lesznek válto-
zások a társaság szervezeti fel-
építésében, az egyes szakmai 
feladatok elosztásában, amelye-
ket elsősorban nem a vezetővál-
tás indokol, hanem a körülöt-
tünk levő világhoz való alkal-
mazkodás. 

F.K. 

Megdőlhet 
a napi 
gázrekord 
A hideg időjárás ellenére is biz-
tosított a gázellátás Magyaror-
szágon, és nem is kell korlá-
tozásra számítani - mondta 
Szemmelveisz Zoltán, a Mol 
földgáz üzletágának igazgatója. 

Valószínűleg csütörtökön meg-
dőlt a mindenkori legnagyobb 
napi fogyasztás, mivel a Mol 
szakértői 84 millió köbméterrel 
számoltak. Az eddigi napi csúcs 
82 millió köbméter volt. 

Szemmelveisz Zoltán hozzá-
tette: óriási erőfeszítéssel a 370 
átadóállomást megtisztították a 
hótól, így az esetleges üzemzavar 
elhárítása is megtörténhet 2 
órán belül. 

A Mol tartósan napi 85 millió 
köbméteres gázellátást tud bizto-
sítani. Ezért a kiegyenlítő fogyasz-
tókat - egyes erőműveket - már 
január 6-tól átállították tüzelő-
olajra, és várhatóan péntektől há-
rom napig az időszakos - nagy 
ipari - fogyasztókat is felkérik. A 
kiegyenlítő fogyasztókkal napi 4 
millió köbméter gázt, míg az idő-
szakosokkal napi 3 millió köbmé-
ter gázt tud megtakarítani a Mol. 

Egy nap három veseátültetés 

Feljelentés egy Szegeden történt erőszak miatt 

Férfi után nő 

A baleset miatt közel két órán át állt a forgalom a 47-es úton. Fotó: Tésik Attila 

M U N K A T Á R S U N K T Ó L 

Egy kilencéves kisfiú halt meg ab-
ban a balesetben, amely tegnap 
kora délután történt Székkutas és 
Orosháza között. A székkutasi is-

kolás fiú tanítás után hazafelé tar-
tott és egy tanyai megállónál le-
szállt a buszról. Annak takarásá-
ban, a jármű előtt akart átszalad-
ni az úton. A buszt azonban egy 
teherautó előzte épp, amelynek a 

kisfiú nekirohant, majd aláesett 
és a helyszínen életét vesztette. A 
helyszínelés idejére - mintegy két 
óra hosszára - a rendőrség a 47-es 
út érintett szakaszát teljes széles-
ségében lezárta. 
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A gyógyulás jele, hogy a műtét után egy nappal már éhes volt a jubileumi páciens. Fotó: Kamok Csaba 

Az SZTE Sebészeti Klinikáján 
szerda délután végezték a 800. 
vesetranszplantációs műtétet: 
egy kecskeméti fiú jobb veséjét 
kapta egy fiatal szajoli lány. Az-
nap még két hasonló beavat-
kozást végeztek az osztályon. 

A műtőasztalon fekvő 17 eszten-
dős lány már alszik, heten tüs-
ténkednek körülötte steril zöld 
ruhában, sapkában, maszkban. 
Ugyanúgy, mint máskor, amikor 
veseátültetésre készül a nap 24 
órájában készenlétben álló se-
bészcsapat. Cserney Edina alta-
tóorvos már gondoskodott a jóté-
kony álomról, asszisztense, Tóth 
Etelka segédletével figyeli a mű-
szereket. Az első ilyen műtétet 
1962-ben végezték Szegeden Né-
meth András vezetésével, aztán 
1979 októberétől indult újra a 
számolás, s most jutottak el a 
800. betegig, de késő délutánra 
már készítik elő a következőt. 

A 14 éves kecskeméti fiú jobb 
veséjét Szenoradszki Pál emeli 
fel a jégágyról, s készíti elő a be-
ültetésre. - Szerdán, a nagy hó 
miatt nem tudtunk mentővel 
utazni Kecskemétre, de a MÁV 
segítségével az egész csapat meg-
járta az utat - mondja, s közben 
kibontja a háromszorosan be-
zacskózott, védőfolyadékban le-
begő szervet. A kecskeméti fiú 
másik veséjét már beültették, 
szíve Budapestre került, tüdeje 
Olaszországba, szaruhártyái Sze-
gedre, összesen hat ember kap 
tőle szervet. 

Tíz órába tellett, míg a számí-
tógép rátalált a megfelelő alany-
ra, a szajoli lány épp kezelésen 
volt Szolnokon. Három esztende-
je várt, mire orvosa kimondta: itt 

az idő. Telefonon értesítette szü-
leit, örömében el is pityeredett. 
Szerencsés, hiszen nem fázott 
meg, alkalmas a műtétre, s az 
1000-1050 vesére várakozó kö-
zül az ő nevét adta ki a gép. Szép 
volt a karácsony, elhozta a szerel-
met, közelgő névnapját már új 
vesével ünnepelheti, májusi, 18. 
születésnapjára elfelejtheti azt a 
négy évet, amikor minden héten 
hetente háromszor négy, négy és 
fél órát töltött a géphez kötve. 

A műtőasztalon Szederkényi 
Edit, Hódi Zoltán végzi az elő-
készületeket a műtősnő, Kószó-
né Libor Erzsike segítségével. 
Az új vese a kismedencei érhá-
lózathoz csatlakozik, s ahogy az 
artériát és a vénát felengedik, az 
átáramló vér egészséges rózsa-
színre színezi a vesét, ami 
azonnal el is kezd működni. 
Öröm * ez, a nagyobb feladat 
most már a fiatal lányé: szerve-
zetének el kell fogadnia az ide-

gen szervet. Ó, és aztán mennyi 
dolga lesz még! Négy éve meg-
szakított tanulmányait végre 
folytathatja, de előtte még le 
kell tenni a középfokú angol 
nyelvvizsgát, meg kellene sze-
rezni a jogosítványt. Jó úton ha-
lad: tegnap már jóízűen kana-
lazta a frissen operáltaknak ké-
szülő levest. Kisebb csoda tör-
tént vele, ami a szegedi sebésze-
ten épp a nyolcszázadik volt. 

W. A. 

A szociális hálóról szinte már csak az jut eszünkbe, hogy lyukas, 
esetleg toldozott-foldozott, és olyan ritka szövésű, hogy könnyebb 
átzuhanni rajta, mint fennakadni valahol. Hogy pedig betöltené a 
szerepét és megtartaná a maguk erejéből megkapaszkodni nem 
tudókat, arról meg már csak a hivatásból reménykedők és az ál-
modozók beszélnek. 

Ezért aztán kész csoda, ha ép és jól megcsomózott háló műkö-
désére derül fény. Jelentőségéhez képest keveset beszéltek róla, 
hogy Mórahalmon országosan is példaértékű, egyedülálló progra-
mot dolgoztak ki a tanyán élők megsegítésére. A homokháti kis-
várost szélesen elterülő tanyavilág veszi körül. A legtávolabbi ta-
nya majd tíz kilométerre fekszik Mórahalomtól. Jól szervezett 
közlekedéshez, a ház aljában estig nyitva tartó élelmiszerbolthoz, 
karnyújtásnyira működő orvosi ellátáshoz szokott városi el sem 
képzelheti, mit jelent mindentől távol élni. úgy, hogy még a kiló 
kenyér beszerzése is nyűg és teher. 

Mórahalmon öt éve működik a tanyagondnoki rendszer. A fel-
adattal megbízott terepjáróba ül. és intézi a tanyákon élő, nehe-
zen mozgó, idős emberek ügyes-bajos dolgait, a hétköznapi be-
vásárlástól, gázpalackcserétól kezdve a szükséges gyógyszerek 
fölíratásáig. 

Tavaly még sűrűbbre szőtték a rászorulókat védő hálót. Az ötlet 
egyszerű, mint Kolumbusz tojásának talpra állítása: a külterüle-
teket akár gyalogosan is bejárható részekre osztották, s minden 
körzetben kerestek egy ott lakó embert, akit a környéken jól is-
mernek, s benne megbíznak: ő lett a tanyafelelős. Akinek bármi 
baja, intéznivalója van, átmehet, vagy várja, hogy a tanyafelelós 
benézzen hozzá, s nem kell már fél napot a városba járással eltöl-
teni. 

így kapja meg megrendelt papucsát az idős bácsi, így viszik or-
voshoz a fájós lábú nénit, s így távolítottak el a rendőrök egy mel-
léképületbe bevackolódó csavargót. 

S a meleg ebéd, friss kenyér mellé még jó szót is kapnak az öre-
gek, akikre más már nemigen nyit ajtót. Gondozók mondják, 
megható, milyen hálásak az idősek a törődésért. A kistérségi mo-
dellkísérletben részt vevő Mórahalmon, Röszkén, Kelebián és 
Szatymazon megmutatták: így is lehet. 

Kisfiút gázolt a teherautó 


